
РЕШЕНИЕ

по делу № 077/07/00-8375/2022 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров
07.06.2022 г. Москва

 

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушение
процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее – Комиссия) в составе:

Председательствующего Комиссии:

при участии посредством видеоконференцсвязи представителей ИП ...., ОАО
«РЖД»,

рассмотрев жалобу ИП .... (далее — Заявитель) на действия ОАО «РЖД» (далее —
Заказчик) при проведении открытого конкурса в электронной форме № 496/ОКЭ-
ЦДЗ/22 на право заключения договора на оказание услуг по комплексной уборке
помещений и территории Центральной дирекции здравоохранения – филиала
ОАО «РЖД» (опубликованного на
https://223.rtstender.ru/supplier/auction/Trade/View.aspx?Id=2352299&sso=1&code=5#1,
далее — Закупка),

в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О
защите конкуренции» (далее — Закон о защите конкуренции),

 

УСТАНОВИЛА:

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба Заявителя на действия
Заказчика при проведении Закупки.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции по
правилам настоящей статьи антимонопольный орган рассматривает жалобы на
действия (бездействие) юридического лица, организатора торгов, оператора
электронной площадки, закупочной комиссии при организации и проведении
торгов, заключении договоров по результатам торгов либо в случае, если торги,
проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством
Российской Федерации, признаны несостоявшимися, а также при организации и
проведении закупок в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-
ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (в
редакции, действующей на дату размещения Положения о закупках) (далее -
Закон о закупках), за исключением жалоб, рассмотрение которых предусмотрено
законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере
закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных
нужд.



Согласно части 2 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции действия
(бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки,
закупочной комиссии могут быть обжалованы в антимонопольный орган лицами,
подавшими заявки на участие в торгах, а в случае, если такое обжалование
связано с нарушением установленного нормативными правовыми актами порядка
размещения информации о проведении торгов, порядка подачи заявок на участие
в торгах, также иным лицом (заявителем), права или законные интересы которого
могут быть ущемлены или нарушены в результате нарушения порядка организации
и проведения торгов.

Частью 10 статьи 3 Закона о закупках предусмотрен ряд случаев, позволяющих
участникам обжаловать в антимонопольный орган в порядке, установленном таким
органом, действия (бездействие) заказчика при закупках товаров, работ, услуг, в
их числе осуществление заказчиком закупки с нарушением требований
настоящего Федерального закона и (или) порядка подготовки и (или)
осуществления закупки, содержащегося в утвержденном и размещенном в единой
информационной системе положении о закупке такого заказчика.

Жалоба Заявителя отвечает требованиям пункта 1 части 10 статьи 3 Закона о
закупках.

Согласно доводам жалобы, Заявителем оспариваются положения пункта 3.6.30
Порядка проведения конкурса, установленного Закупочной документацией, а
именно неправомерность установления требования о том, что при оценке
конкурсных заявок по критерию «цена договора» сопоставляются предложения
участников по цене без учета НДС, а также установление двух значений (с НДС и
без НДС).

Также Заявителем оспаривается неприсвоение баллов Заявителю по критерию
«Квалификация персонала».

Заказчик с доводами жалобы не согласился, представил письменные возражения
и материалы, запрошенные антимонопольным органом.

Проверив обоснованность доводов, приведенных в жалобе, в возражениях на нее
и в выступлениях присутствовавших на заседании представителей участвующих в
деле лиц, изучив материалы дела, Комиссия приходит к следующим выводам.

В отношении довода жалобы об установлении Заказчиком в документации
неправомерного порядка оценки заявок участников по критерию «Цена договора»,
Комиссия установила следующее.

Комиссией установлено, что Заказчиком 31.03.2022 на сайте электронной торговой
площадки «РТС-тендер» размещено извещение о проведении Закупки.

Дата и время окончания подачи заявок - 18.04.2022 12:00.

При этом жалоба подана Заявителем в антимонопольный орган 30.05.2022, т.е. уже
после подведения итогов Закупки, определения победителя и заключения
договора по результатам закупочной процедуры.



Заявитель на заседании Комиссии подтвердил, что оспаривает установленный
Закупочной документацией порядок оценки заявок, а не оценку заявок участников
закупочной процедуры.

Вместе с тем Комиссия отмечает, что оспариваемые Заявителем положения
документации подлежали обжалованию до окончания срока подачи заявок, а
именно не позднее 18.04.2022.

В противном случае, реализация такого права за пределами окончания срока
подачи заявок необоснованно затрагивает права и законные интересы иных
участников Закупки, которые подали заявки в соответствии с условиями
документации.

При этом границы антимонопольного контроля торгов оканчиваются при
достижении баланса частных и публичных интересов, на необходимость
соблюдения которого указал Конституционный Суд Российской Федерации в
постановлении
от 29.03.2011 № 2-П, а также стабильности публичных правоотношений.

В то же самое время «баланс» означает равновесие и равноправие сторон в
публичных правоотношениях, а не смещение вектора административной защиты в
сторону одного из участников таких отношений без достаточных к тому оснований.
Указанное означает недопустимость применения со стороны антимонопольного
органа мер публично-правового принуждения на основании жалобы лица, не
посчитавшего необходимым со своей стороны оспорить положения конкурсной
документации до момента подачи своей заявки на участие в этой закупке, а
попытавшегося обойти эти требования и впоследствии стремящегося сорвать
закупочную процедуру после непризнания его победителем этой закупки.

Обратное будет противоречить не только балансу частных и публичных интересов,
но и принципам добросовестной реализации и защиты своих гражданских прав
(часть 3 статьи 1 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ),
недопустимости извлечения преимуществ из своего незаконного или
недобросовестного поведения (часть 4 статьи 1 ГК РФ) и злоупотребления правом
(часть 1 статьи 10 ГК РФ).

Обжалование участником Закупки положений документации после окончания
срока подачи заявок свидетельствует о злоупотреблении своим правом на
обжалование процедуры.

В письме ФАС России от 25.06.2019 № МЕ/53183/19 указано, что жалоба на
положения документации о закупке может быть направлена любым лицом в
антимонопольный орган до окончания срока подачи заявок на участие в закупке.

Таким образом, Заявитель не может обжаловать указанные положения
документации при проведении Закупки, в связи с чем у Комиссии отсутствуют
правовые основания для рассмотрения жалобы Заявителя в части оспаривания
положений документации по существу.

В связи с изложенным, Комиссией принято решение об оставлении жалоб
Заявителя в указанной части без рассмотрения в порядке ст. 18.1 Закона о защите



конкуренции.

В отношении довода жалобы относительно того, что Заказчик неправомерно не
присвоил баллы Заявителю по критерию «Квалификация персонала», Комиссией
установлено следующее.

В соответствии с частью 1 статьи 2 Закон о закупках при закупке товаров, работ,
услуг заказчики руководствуются Конституцией Российской Федерации,
Гражданским кодексом Российской Федерации, настоящим Федеральным
законом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми
актами Российской Федерации, а также принятыми в соответствии с ними и
утвержденными с учетом положений части 3 настоящей статьи правовыми актами,
регламентирующими правила закупки (далее - положение о закупке).

В силу части 2 статьи 2 Закона о закупках положение о закупке является
документом, который регламентирует закупочную деятельность заказчика и
должен содержать требования к закупке, в том числе порядок подготовки и
проведения процедур закупки (включая способы закупки) и условия их
применения, порядок заключения и исполнения договоров, а также иные
связанные с обеспечением закупки положения.

В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 3 Закона о закупках Заказчик при
осуществлении закупочной процедуры должен руководствоваться принципами
равноправия, справедливости, отсутствия дискриминации и необоснованных
ограничений конкуренции по отношению к участникам закупки.

В соответствии с частью 10 статьи 3.2 Закона о закупках, заявки на участие в
конкурентной закупке представляются согласно требованиям к содержанию,
оформлению и составу заявки на участие в закупке, указанным в документации о
закупке в соответствии с настоящим Федеральным законом и положением о
закупке заказчика.

Комиссия установила, что Заявителем 18.04.2022 в 10:43 посредством функционала
ЭТП была подана заявка на участие в Закупке, которой был присвоен порядковый
номер 5.

Согласно пункту 3.1.2 документации о закупке к участию в конкурсе допускаются
участники, соответствующие обязательным и квалификационным требованиям,
конкурсные заявки которых соответствуют требованиям технического задания,
конкурсной документации, представившие надлежащим образом оформленные
документы, предусмотренные конкурсной документацией.

Согласно протоколу рассмотрения и оценки конкурсных заявок от 12.05.2022 №
496/ОКЭ-ЦДЗ/22/1 участнику №5 отказано в допуске к участию в закупке на
основании пункта 3.6.4.1 конкурсной документации в связи с непредставлением
определенных конкурсной документацией документов, установленных пунктом 1.9.1
конкурсной документации, а именно, на основании отсутствия в составе заявки
документов, подтверждающих оплату по договорам.

Таким образом, в связи с тем, что заявка Заявителя не была допущена до участия в
конкурсе, ее оценка не производилась.



Информация относительно отклонения заявки Заявителя отражена в протоколе в
соответствии с требованиями Положения о закупке ОАО «РЖД» и Закупочной
документации.

При этом Заявителем не оспариваются основания отклонения своей заявки от
дальнейшего участия в закупочной процедуре.

Вместе с тем, оценка отклоненных заявок участников закупки не предусмотрена
Закупочной документацией.

Таким образом, указанный довод жалобы опровергается фактическими
обстоятельствами дела, доказательств обратного Заявитель не представил.

Заявитель как податель жалобы в антимонопольный орган и лицо, участвующее в
деле, обязан вместе с жалобой представить соответствующие его позиции
доказательства, подтверждающие или опровергающие оспариваемые
обстоятельства. Как следует из материалов дела, Заявителем такие документы
приложены не были, обоснований и объективных доказательств наличия в
действиях Заказчика помимо субъективной оценки таких действий не
представлено.

Действительных доказательств нарушения своих прав Заявителем Комиссии не
представлено.

С учетом изложенного, на основе всестороннего исследования, оценки
фактических обстоятельств и доказательств по делу в их совокупности и
взаимосвязи Комиссия приходит к выводу о необоснованности доводов жалобы в
части оспаривания оценки заявки.

На основании изложенного и руководствуясь частью 20 статьи 18.1 Закона о
защите конкуренции, Комиссия

 

РЕШИЛА:

 

1. Оставить жалобу ИП .... (ИНН 056110097044, ОРГНИП 319505000007670) на
действия ОАО «РЖД» (ИНН 7708503727, ОГРН 1037739877295) при проведении
Закупки в части оспаривания положений документации — без рассмотрения,
в остальной части признать жалобу — необоснованной.

2. Снять ограничения на размещение Закупки, наложенные письмом
Московского УФАС России от 02.06.2022 № НП/29317/22.

 

Настоящее решение может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех
месяцев со дня его принятия.

 


